

## Программа для граждан Украины — что будет после окончания срока действия трёхлетней визы?

Виза по программе для граждан Украины позволяет получить разрешение на пребывание в Великобритании в течение 3 лет. В феврале 2024 г. правительство объявило о некоторых существенных изменениях. В этой листовке объясняется, что произойдёт через три года, а также описываются другие существенные изменения в программе для граждан Украины.

### **1. Сколько действует моя виза по программе для граждан Украины?**

Виза по программе для граждан Украины включала три разные направления («Жильё для Украины», «Программа продления пребывания для граждан Украины» и «Воссоединение семей с Украины»). Все визы по программе для граждан Украины в настоящее время действительны в течение 3 лет независимо от того, по какому направлению вы их получили. Вы можете найти дату окончания срока действия визы в электронном письме министерства внутренних дел, которое вы получили, когда вам была выдана виза. Кроме того, можно проверить срок действия визы здесь: <https://right-to-work.service.gov.uk/rtw-prove/id-question>



### **2. Что будет, когда пройдут три года?**

18 февраля 2024 г. [правительство объявило](#), что разрешит людям с действующей визой по программе для граждан Украины продлить срок пребывания еще на 1,5 года в соответствии с новой программой продления разрешения на пребывание для граждан Украины (ПРПУ). Ходатайства можно будет подать онлайн с начала 2025 г.; физические лица смогут подать ходатайство в течение последних 3 месяцев срока действия имеющейся визы. Мы пока не знаем никаких подробностей о процессе подачи этих новых ходатайств.

### **3. Почему срок действия моего биометрического вида на жительство истекает 31 декабря 2024 г.?**

Некоторые украинцы обеспокоены тем, что срок действия их биометрического вида на жительство (БВЖ) истекает 31 декабря 2024 г. Это связано с тем, что правительство планирует перевести подтверждение иммиграционного статуса онлайн. Таким образом, действие всех биометрических видов на жительство (БВЖ) заканчивается 31 декабря 2024 г. независимо от фактической даты истечения срока действия визы.

В течение 2024 года правительство объявит процедуру подтверждения иммиграционного статуса онлайн. Дополнительную информацию можно найти здесь:

[www.lawcentreni.org/news/govt-online-immigration-evisa-announcement/](http://www.lawcentreni.org/news/govt-online-immigration-evisa-announcement/)




### **4. У меня есть виза по программе для граждан Украины. Нужно ли мне сейчас подавать ходатайство по программе продления пребывания для граждан Украины?**

Нет. Если вы прибыли в Великобританию по направлению «Жильё для Украины», вы не можете сейчас подать ходатайство о продлении действия разрешения на пребывание в Великобритании. Вам нужно подождать, чтобы подать ходатайство по программе продления разрешения на пребывание для граждан Украины (ПРПУ). Если подать ходатайство сейчас, это может оказать негативное влияние на действие вашей существующей визы. **Мы настоятельно рекомендуем вам не пытаться это сделать.**

## 5. Могу ли я получить другую визу?

Нам известно, что некоторые украинцы рассматривают возможность получения другой визы для того, чтобы иметь возможность постоянного проживания. Вам следует очень внимательно изучить возможные последствия, и мы настоятельно рекомендуем обратиться за консультацией специалистов по вопросам иммиграции, прежде чем подать ходатайство о получении новой визы.

- Некоторые граждане Украины могут иметь право подать ходатайство о получении визы квалифицированного работника. Эта виза стоит дорого (виза стоит 1500 фунтов, а также есть дополнительные ежегодные расходы на здравоохранение — 1035 фунтов). Эта виза не позволяет вам или вашим иждивенцам получать социальную помощь, такую как единая социальная выплата или помощь для лиц без жилья от исполнительного органа Северной Ирландии по жилищным вопросам (NIHE).
- Некоторые граждане Украины обратились за предоставлением убежища. Ходатайство о предоставлении убежища имеет ряд далеко идущих последствий. Например, если вы обращаетесь за предоставлением убежища и впоследствии получаете статус беженца, вы не сможете вернуться в Украину, в том числе временно.
- Некоторые граждане Украины могут иметь право подать ходатайство о получении разрешения на пребывание в связи с наличием члена семьи, являющегося гражданином Великобритании, Ирландии, страны ЕЭЗ или постоянно проживающего в Великобритании.

Убедитесь, что получаете консультацию по вопросам иммиграции только от квалифицированных профессиональных консультантов. Все консультанты по вопросам иммиграции должны быть зарегистрированы в OISC или в Обществе юристов. 

## Что ещё изменилось?

### • Заккрытие программы воссоединения семей с Украины


С 19 февраля 2024 г. по Программе воссоединения семей с Украины больше не принимаются новые ходатайства.

### • Изменения в программе получения жилья для граждан Украины

Новые заявки по-прежнему можно подавать в рамках жилищной программы для граждан Украины. Однако заявители, чьи заявки будут одобрены, теперь будут получать визу сроком на 1,5 года, а не на 3 года. По истечении этих первых 1,5 лет физические лица могут иметь право подать ходатайство по программе продления разрешения на пребывание для граждан Украины ещё на 1,5 года пребывания.

Также есть изменения относительно того, кто имеет право быть спонсором по направлению «Жильё для Украины». С этого момента спонсоры должны быть гражданами Великобритании или Ирландии, либо иметь постоянное место жительства в Великобритании. К сожалению, это означает, что обладателям виз по программе для граждан Украины больше не разрешается быть спонсорами.

## Что мне следует делать?

Очень важно, чтобы вы знали, когда истечет срок действия вашей визы, и подготовились соответствующим образом. Вы можете проверить срок действия визы здесь: <https://right-to-work.service.gov.uk/rtw-prove/id-question>.  Ответственность за подачу ходатайства о продлении срока действия визы **до** истечения срока вашего текущего пребывания целиком лежит на вас.

Заходите на сайт Юридического центра Северной Ирландии и проекта «Справедливая миграция» или следите за нами в социальных сетях, так как мы будем обновлять информацию о программе ПРПУ при появлении новых сведений. Мы также можем помочь вам подать необходимые ходатайства в своё время.